ooo 8.SINIF

Q‘ MATEMATIK ’A\

UCGENLER
A(;IORTAY-KENARORTAY -YUKSEKLIK




. . “ \
. = 5
. ’
‘ \
’ v
T
I,
N 5 ~
g A
i v’ o
[ . Y " AT
iy
( S M
— A
b . , S |
:;%7! ' ey .
7 NP .
PR NSl Lo
Y AY | N A \ | : / -
\ Vo A

www.pratikogretmenim.com




000 KENARORTAY

Bir ucgende koseyi karsisinda bulunan kenarin orta noktasina A

birlestiren dogru parcasina KENARORTAY denir.

D H C
ABC ( uggenln
|AD] , @ baktigt BC kenarini iki esit
parcay: C kenarinin KENARORTAYIDIR.




000 KENARORTAY

Ucgende bulunan kenarortaylarin UCGENIN ICERISINDE
kesisirler ( G ) ve bu noktaya ticgenin AGIRLIK MERKEZI denir. A

Not: ?éken (G Noktasd
ucge erkezidir.




000 KENARORTAY
Yandaki Ucgende [AD] , &\\}
kenarortayidir. Buna gore x kagtm

2x -5 X+6




000 KENARORTAY
Bir ucgenin bir kdsesinden dige
katlandiginda arada kalan

katlanir ve olugachl;e& tay olur.

e licgen
oktasindan

A




ooo ACIORTAY
Ucgenin bir acisini iki esit parcaya bolerek bu acin | &@ui
kdseyi karsi kenarla birlestiren dogru parga&q‘am

denir.
A

B

\ 4

Icgeninde:
AD], A acisini iki esit parcaya boler ve A acisinin ACIRORTAYIDIR.




ooo ACIORTAY

Yandaki ABC li¢cgeninde [AD] ,

A NN )c}ta;yldlr.
m(B)=80° ve m(C)= 60" ise 'Pﬁ% Ir?

A




000 ACIORTAY

Bir aciy1 kendisini olusturan iki kenar birbiri Uizerine gelec

ec k e\aaarsak
arada kalan nokta bu aci ile birlestirilse agini a¢ 3’tavl

Burada [AB| kenarini |AC]| kenari tzerine katlarsak olusan D noktasi ile A
acisini birlestiren dogru parcgasi A acisinin agiortayidir.




000 YUKSEKLIK

Ucgenin bir kosesinden karsisindaki kenara ya da kenarin
uzantisina indirilen dikme YUKSEKLIK olarak ifade edilir.

 Dar acil Uggenlerds&&hﬁer

licgenin ic bolgesjq

acth u @ de dik kenarlar ve
lik Gcgenin i¢c bolgesindedir.

L]
|

» ~Genis acili ucgenlerde iki yukseklik
ucgenin dis bolgesinde digeri i¢
bolgededir.




000 YUKSEKLIK

NOT:

Ucgende bir koseyi bulundugu kenar lzerine gelece
sekilde katlarsak olusan nokta kenara bakan n
birlestirilse yukseklik elde edilir. - ‘A

\

e < N J _ 4 A
B kosesi | BC| kenari izerine gelecek sekilde katlaniyor ve

D noktasinda kallyor.( \‘ngkvtam ile A kosesi
birlestirildiginde ol ﬂ parcasi [BC] kenarina ait

yﬁkseklikt}'a:‘\




000 ORNEKLER:

ABC lcgeninde [BD] ve [DC] aciortaylardir. m(BDC) = 142° olduguna gére m(BAC) acisi kac derecedir?

A




000 ORNEKLER:

‘ ABC Ucgeninde [AD] kenarortaydir. |[BD|= 14 cm ve |[DE| =5 cm olduguna ﬂ\& k%g cm'dir? ‘
A




000 ORNEKLER:

ABC ucgeninde [AD] L [BC] ve [AD] aciortaydir. |[BD|= 3x - 1 cm ve
olduguna gore |BC| kac cm'dir? . D_

\\ +7 cm

B 3x -1 D 2x +7 C



000 ORNEKLER:

ABC licgeninde [CE], [AB]'nin kenarortayi ve [AD] A'nin aciortaydir. |AE|=
5+xcm, |BE| =2xcm, |[BD|=2x -2 cm ve |[CD|=x + 3 cm olduguna gore-
ABC ucgeninin cevresi kac cm'dir? “ A

A a -

B 2x -2 D

Xx+3
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